

ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА¹
ПРОГРАМА „КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА”
2024 ГОДИНА

№ по ред	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП ² по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС № 23 от 13.02.2023 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ³	Общ размер на БФП по процедурата (в лв.)	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата ⁴	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁵	Представява ли процедурата/част от нея ⁶ :		Размер на БФП за проект (в лв.) ⁷	
												държавна помощ ⁸	минимална мощ ⁹	минимален	максимален
Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: RS01.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии															
1.	Насърчаване заявяването и защитата на права по индустриална собственост от страна на МСП	Засилване на заявителската активност и защитата на правата по индустриална собственост от	Процедурата чрез директно предоставяне на конкретните	Не	16 300 000	Патентно ведомство на Република България	Структуриране и изпълнение на мярка, насочена към повишаване заявителската активност на МСП;	Разходи, свързани с предоставяне подкрепа на МСП с цел повишаване на	100 %	Декември 2024 г.	Декември 2026 г.	Не	Да (по отношение на крайните получатели на	Н/П	16 300 000 лв.

¹ Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление № 23 на Министерския съвет от 13 февруари 2023 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските фондове за споделено управление за програмен период 2021-2027 г.

² Безвъзмездна финансова помощ.

³ Отбелязва се „да“ или „не“.

⁴ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁵ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁶ Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“.

⁷ Ако е приложимо.

⁸ По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁹ По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта „de minimis“ (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).



	чрез подпомагане дейността на Патентно ведомство на Република България	страна на МСП чрез реализиране на дейности от страна на Патентно ведомство на Република България.	бенефициент				Дейности, насочени към оптимизиране и популяризиране на услугите, предоставяни от страна на Патентно ведомство	заявителската им активност; Разходи за възнаграждения Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА), дълготрайни нематериални активи (ДНА), услуги, командировки Разходи за организация и управление на проекта.					помощта – МСП)		
<p>Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: RSO1.3. Засилване на устойчивия растеж и конкурентоспособността на МСП и създаване на работни места в МСП, включително чрез продуктивни инвестиции</p>															
2.	Утвърждаване на България като конкурентна инвестиционна дестинация чрез подкрепа на дейността на БАИ	Повишаване дела на чуждестранните инвестиции в България с фокус върху районите, отличаващи се с по-ниска инвестиционна активност чрез дейности, осъществявани	Процедур а чрез директно предоставяне на конкрет е н бенефици ент	Не	7 млн. лв.	Българска агенция за инвестиции	Дейности, свързани с провеждането на проактивен инвестиционен маркетинг; разработване и прилагане на механизми за предоставяне на таргетирани услуги на потенциални инвеститори;	Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА) и/или дълготрайни нематериални активи (ДНА) Разходи за услуги	100 %	Април 2024	Юни 2024	Не	Не	Н/П	7 млн. лв.



		от страна на БАИ					организиране и провеждане на маркетингови активности и други дейности за привличане на инвеститори с фокус върху районите, отличаващи се с по-ниска атрактивност като места за чуждестранни инвестиции	Разходи за организация и управление на проекта								
							Дейности, свързани с организация и управление на проекта									
3.	Подкрепа за семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и занаятите	Подобряване на производствения капацитет и оптимизиране на бизнес процесите в семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и занаятите с цел повишаване на конкурентоспо собността и засилване на пазарното им присъствие.	Процедур а чрез подбор на проектни предложе ния	Не	117 514 155 лв.	Микро и малки предприятия – семейни предприятия, предприятия от творческите индустрии и занаятите	Подобряване на производствения капацитет и пазарното представяне на предприятията; Подобряване на бизнес процесите в предприятията; Консултантски услуги за подготовка на проектните предложения по процедурата.	Разходи за ДМА, ДНА и други инвестиционни разходи за производствен ия процес; Разходи за създаване на онлайн магазин; Разходи за оптимизиране на бизнес процесите в предприятията;	75% - за семейни предприя тия и предприя тия от творчески те индустри и; 85% - за предприя тия, осъществ яващи занаятчий ски дейности.	май 2024 г.	септемв ри 2024 г.	Не	Да	15 00 0 лв.	150 0 00 лв.	



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

								Разходи за подготовка на проектите предложения.							
4.	Предоставяне на комплексни услуги на предприятията от Северните райони на България с цел подкрепа на тяхното устойчиво развитие и растеж чрез подпомагане дейността на Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП)	Повишаване на конкурентоспособността и устойчивото развитие на микро, малките и средните предприятия в Северните райони на България чрез предоставяне на комплексни услуги в области като достъп до финансиране, бизнес развитие, пазарно присъствие и други.	Процедура чрез директно предоставяне на конкретни и бенефициенти	Не	9 779 150 лв.	Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП)	Дейности, насочени към подобряване на достъпа до финансиране на МСП в Северните райони на България чрез предоставяне на информация за актуални възможности за подкрепа; предоставяне на персонализирани услуги за бизнес развитие и растеж; обучения на ръководния персонал. Дейности, свързани с организация и управление на проекта.	Разходи за възнаграждения Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА), дълготрайни нематериални активи (ДНА), услуги, командировки Разходи за организация и управление на проекта	100 %	Октомври 2024	Януари 2025	Не	Да (по отношение на крайните получатели на помощта – МСП)	Н/П	9 779 150 лв.
<p>Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: RSO1.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии и</p> <p>Приоритет 2, Специфична цел: RSO2.6. Насърчаване на прехода към кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите икономика</p>															
5.	Разработване на иновации в предприятията	Предоставяне на фокусирана подкрепа на българските предприятия за	Процедура чрез подбор на	Не	127 млн. лв.	Съществуващи предприятия (микро, малки, средни предприятия,	Подкрепа за вътрешна за предприятието развойна дейност/иновации в	Разходи за услуги	60 %	Януари 2024 г.	Май 2024 г.	Да	Да	50 000 лв.	500 000 лв.



		повишаване на иновационната дейност чрез разработване на иновации в тематичните области на ИСИС 2021-2027	проектни предложения			малки дружества със средна пазарна капитализация и големи предприятия), които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство - самостоятелно или в партньорство. <i>Забележка: Предприятия, които не са микро, малки и средни предприятия (МСП) или не са малки дружества със средна пазарна капитализация могат да</i>	тематичните области на ИСИС 2021-2027	Разходи за оборудване и инструменти Разходи за възнаграждения Оперативни разходи									
--	--	---	----------------------	--	--	--	---------------------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

						<i>кандидатства т по процедурата единствено в случаите, когато включват сътрудничеств о с МСП.</i>									
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--